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Skatteministeren (Svend Erik Hovmand) har 
meddelt mig, at han ønsker skriftligt at fremsæt- 
te: 

Forslag til lov om ændring af skattestyrelseslo- 
ven og ligningsloven. (Fuld omkostningsgodt- 
gørelse i skattesager m.v., som skatteyder vinder 
fuldt ud eller i overvejende grad, eller som vide- 
reføres af skattemyndighederne). 
(Lovforslag nr. L 54). 

Forslag til lov om ændring af ligningsloven. 
(Hjemme-pc-ordning samt skattefrihed for ar- 

I bejdsgiverbetalt datakommunikation). 
(Lovforslag nr. L 55). 

Medlemmer af Folketinget Bodil Kornbek 
(KRF), Ole M. Nielsen (KRF), Jann Sjursen (KRF) 
og Tove Videbæk (KRF) har meddelt mig, at de 
ønsker skriftligt at fremsætte: 

Forslag til folketingsbeslutning om bedre øko- 
nomiske forhold for skolefritidsordninger på fri- 
skoler og private grundskoler. 
(Beslutningsforslag nr. B 55). 

Den første sag på dagsordenen var: 
1) Spørgsmål om meddelelse af orlov til og 
indkaldelse af stedfortrædere for følgende fol- 
ketingsmedlemmer: 
Margrete Auken (SF), 
Elisabeth Arnold (RV) og 
Søren Søndergaard (EL). 

Formanden: 
Folketingsmedlem Margrete Auken (SF), Elisa- 
beth Arnold (RV) og Søren Søndergaard (EL) har 
alle søgt om orlov fra den 21. januar 2002 på 
grund af midlertidig udsendelse i offentligt 
hverv. 

Hvis ingen gør indsigelse, vil jeg betragte det 
som vedtaget, at der meddeles orlov som an- 
søgt, og at stedfortræderne indkaldes som mid- 
lertidige medlemmer. (Ophold). Det er vedtaget. 

Den næste sag på dagsordenen var: 
2) Indstilling fra Udvalget til Valgs Prøvelse. 

Formanden: 
Fra Udvalget til Valgs Prøvelse har jeg modtaget 
indstilling om, at følgende godkendes som mid- 
lertidige medlemmer af Folketinget fra og med 
21. januar 2002: 

1) 1. stedfortræder for Socialistisk Folkeparti i 
Frederiksborg Amtskreds, driftsleder Poul Hen- 
rik Hedeboe, i anledning af Margrete Aukens or- 
lov. 

2) 1. stedfortræder for Det Radikale Venstre i 
Århus Amtskreds, stud. scient.pol. Morten 
Østergaard, i anledning af Elisabeth Arnolds or- 
lov. 

3) 1. stedfortræder for Enhedslisten i Køben- 
havns Amtskreds, socialrådgiver Pernille Fal- 
con, i anledning af Søren Søndergaards orlov. 

Indstillingen sattes til forhandling. 

Ingen bad om ordet. 

Afstemning 

Udvalgets ovennævnte indstilling vedtoges en- 
stemmigt med 113 stemmer. I 

Den næste sag på dagsordenen var: 
3) Spørgsmål om fremme af forespørgsel nr. 
F 13: 
Forespørgsel til statsministeren og udenrigs- 
ministeren [om USA's opsigelse af ABM-trak- 
taten]. 
Af Villy Søvndal (SF) m.fl. 
(Forespørgslen anmeldt 8/1 2002). 

' Formanden: 
Hvis ingen gør indsigelse mod fremme af denne 
forespørgsel, betragter jeg Tingets samtykke 
dertil som givet. (Ophold). Det er givet. 
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Den næste sag på dagsordenen var: 
4) Spørgsmål om fremme af forespørgsel nr. 
F14: 
Forespørgsel til trafikministeren [om DSB's 
fremtid]. 
Af Keld Albrechtsen (EL) og Pernille Rosen- 
krantz-Theil (EL). 
(Forespørgslen anmeldt 8/1 2002). 

Formanden: 
Hvis ingen gør indsigelse mod fremme af denne 
forespørgsel, betragter jeg Tingets samtykke 
dertil som givet. (Ophold). Det er givet. 

Den næste sag på dagsordenen var: 
5) Spørgsmål om fremme af forespørgsel nr. 
F 15: 
Forespørgsel til miljøministeren [om målsæt- 
ningen i »Affald 21« om stabilisering af de 
samlede affaldsmængder]. 
Af Ole M. Nielsen (KRF) m.fl. 
(Forespørgslen anmeldt 15/1 2002). 

Formanden: 
Hvis ingen gør indsigelse mod fremme af denne 
forespørgsel, betragter jeg Tingets samtykke 
dertil som givet. (Ophold). Det er givet. 

Den næste sag på dagsordenen var: 
6) Forespørgsel nr. F 6: 
Forespørgsel til finansministeren og skattemi- 
nisteren: 
»Hvordan vil regeringen sikre den fortsatte fi- 
nansiering af velfærdssamfundet på en solida- 
risk måde?« 
Af Aage Frandsen (SF) og Ole Sohn (SF). 
(Forespørgslen anmeldt 6/12 2001. Fremme af 
forespørgslen vedtaget 12/12 2001). 

Begrundelse 

Aage Frandsen (SF): 
Alle partier i Folketinget er jo formelt tilhængere 
af velfærdssamfundet og argumenterer for, at vi 
skal have et velfærdssamfund i Danmark, men 

ikke desto mindre er det netop i forbindelse med 
diskussioner om velfærdssamfundet, at de poli- 
tiske modsætninger for alvor viser sig. 

Ét er, at man kan sige, at man er tilhænger af 
et velfærdssamfund, noget andet er så, hvordan 
velfærdssamfundet er et rigtigt velfærdssam- 
fund, hvordan det skal indrettes, hvordan det 
skal organiseres, og hvordan velfærdssamfun- 
det skal finansieres. Regeringsskiftet har jo også 
meget tydeligt vist, at der er en meget forskellig 
opfattelse af, hvordan en regering skal sikre vel- 
færdssamfundet. 

Kl. 10.05 
Vi har fra Socialistisk Folkepartis side tidlige- 

re fremsat forslag til en skattereform med en æn- 
dret byrdefordeling, som efter vores opfattelse 
ville betyde en mere solidarisk fordeling af byr- 
derne, også.på en sådan måde, at man også tog 
hensyn til andre ting, f.eks. miljømæssige for- 
hold. Andre partier har fremsat andre forslag. 

Så er der regeringen, som jo har lanceret et 
skattestop, som næsten daglig viser sig at give 
anledning til diskussion om, hvad det rent fak- 
tisk betyder, hvad det var, man sagde om skatte- 
stoppet før folketingsvalget, og hvad det er, man 
siger nu. Hver dag har næsten sin diskussion. 

Derfor synes vi under alle omstændigheder, 
at det er vigtigt for os at få en diskussion af vo- 
res velfærdssamfund. Hvordan forestiller rege- 
ringen sig, at det kan finansieres, også i fremti- 
den? 

Besvarelse 

Finansministeren (Thor Pedersen): 
Finansieringen af den velfærd, de fleste af os øn- 
sker i Danmark, sker gennem privat produktion. 
Det er her, aflønningen af ikke alene den private, 
men også hele den offentlige sektor sikres. 

Velfærdssamfundet er dermed ikke nødven- 
digvis alene et spørgsmål om skattefinansierede 
offentlige udgifter. Velfærd findes og skabes 
også i den enkelte familie, på den enkelte virk- 
somhed eller arbejdsplads, offentlig eller privat. 
Jo bedre mulighed vi giver den enkelte for at ud- 
folde sig, jo mindre umyndiggørelse, jo større 
velfærd, og jo bedre bliver vores muligheder for 
at sørge for de svage i samfundet. 

Regeringen begrænser ikke den offentlige 
sektors hovedfunktioner. Tværtimod vil vi for- 
bedre ældreomsorgen, sygdomsbehandlingen, 
børnefamiliernes vilkår og hjælpen til de aller- 
svageste grupper. Vi ønsker at indrette velfærds- 


